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Финляндия


КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ 
ФИНЛЯНДИЯ является туристической страной со многими уникальными возможностями и в любое время года заслуживает того, чтобы ее посетить. Соседство Финляндии с Россией обеспечивает исключительное транспортное сообщение. Ежедневные авиарейсы и поезда, безопасные, без заторов и находящиеся в прекрасном состоянии дороги. Чистая природа Финляндии является для большинства иностранцев главной причиной проведения отпуска здесь, на самом севере Европы.
Родина Деда Мороза, Муми-троллей и радиотелефонов "Нокия", Финляндия не может похвастаться большим количеством всемирно известных достопримечательностей и памятников архитектуры. В мировой истории она занимает скромное место. Однако власти любого финского города делают все возможное для восполнения этого недостатка, завлекая туристов проведением разнообразных фестивалей, многочисленных праздников, организацией новых музеев, а также созданием всевозможных аттракционов, объединяющих современные достижения технической мысли, национальные традиции и природные богатства. 

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
История Финляндии начиная с самых древних времен тесно переплетена с историей России. Первые жители появились на территории нынешней Финляндии в 7 тысячелетии до нашей эры. Около 2-3 тысяч лет назад этих земель достигла волна финно-угорских мигрантов из районов Волги. К 1 тысячелетию новой эры финские земли населяли два основных племени: сумь на юго-западе и емь в центральной части. Начиная с IX в. они не раз подвергались нападениям своих западных соседей - викингов. Завоевание сопровождалось насаждением христианства, потому эти войны вошли в историю под именем "крестовых походов". К 1249 г. Швеция подчинила себе всю территорию Финляндии. 
В результате русско-шведской войны 1809 г. финские земли были захвачены Россией. Великое княжество Финляндское получило автономию. Первым наместником российского государя в Финляндии стал Барклай де Толли, будущий герой войны с Наполеоном 
В 1812 г. финская столица была перенесена из Турку в Хельсинки, в связи с чем началось бурное строительство нового города. Стараниями и фантазией петербургских архитекторов бывший до этого небольшой деревней Хельсинки за несколько лет превратился в современный европейский город. 
В 1917 г. в связи с падением царского режима в России финский сейм принял декларацию об объявлении Финляндии независимым государством. (Этот день - 6 декабря - является в стране национальным праздником). 
Первым Президентом Финляндии стал маршал барон Карл Густав Эмиль Маннергейм, выходец из России, бывший кавалергард, генерал-лейтенант, в годы Первой мировой войны командовавший кавалерийской дивизией и служивший при Ставке Верховного Главнокомандующего русской армии. 
В 1919 г. была принята нынешняя Конституция, в соответствии с которой Финляндия является западной демократией с рыночной экономикой. Мир оказался недолгим, всего 20 лет. СССР предъявил Финляндии ультимативное требование о передаче территорий, имея целью гарантировать безопасность Ленинграда, однако Финляндия отвергла его. Это привело к т.н. "зимней войне" 1939-40 гг. В результате II мировой войны Финляндия была вынуждена передать СССР обширные участки Финской Карелии. Кроме того, Финляндия выплатила репарации в сумме 500 миллионов долларов США (по нынешнему курсу). 10 февраля 1947 г. в Париже был подписан мирный договор между СССР и Финляндией. 
В 1948 г. было образовано демократическое правительство, в которое вошли представители социал-демократической партии, Аграрного союза и Демократического союза народа Финляндии. 6 апреля 1948 г. оно подписало договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи с СССР, в связи с чем Советское правительство с 1 июля 1948 г. сократило на 50% оставшуюся сумму репарационных платежей. Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи был продлен в 1955 г. и определил дальнейшие взаимоотношения между соседями. Несмотря на трудности послевоенного периода, Финляндия за несколько десятилетий превратилась в страну с высоким уровнем жизни и социальной защищенности, а также прогрессивной технологией. В 1995 году Финляндия вошла в Европейский союз.
Послевоенная внешняя политика Финляндии опирается на ее желание соблюдать нейтралитет и поддерживать хорошие отношения со всеми странами и прежде всего с соседями. 


КУЛЬТУРА 
Финляндия, расположенная в месте соприкосновения двух разных культур, имеет богатые и разнообразные культурные традиции. Швеция к западу и Россия к востоку от нее оставили в культуре Финляндии свои особенности, превратив ее в уникальную комбинацию западных и восточных влияний.
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Выбирайте, что вам больше по вкусу: белоснежное Рождество, которое в Финляндии всегда бывает удивительно теплым и уютным, как бы холодно ни было на улице, или Иванов день - середина лета, веселый праздник не заходящего даже по ночам солнца, сезон отдыха в приозерных коттеджах и уединения среди лесов, время наслаждаться бодрящим национальным ритуалом посещения сауны.
Культурный вклад Финляндии в мировую копилку, возможно, и не слишком велик, но каждая частичка волшебна и уникальна. Возьмите хотя бы книгу Туве Янсон "Приключения Муммитроллей" или творения дизайнера зданий и мебели Алвара Аалто, или писателя Алексиса Киви и вдохновляющую музыку Яна Сибелиуса. 


КУХНЯ 
Не удивительно, что в стране, где более 180 000 озер, потребляют много рыбы, особенно лосося, радужной форели, сига, ряпушки щуки, а также окуня и разновидности мелкой трески - muikku.
Мясные блюда, за исключением оленины и дичи, отражают влияние европейской (в основном, французской) кухни.
Что касается десертов, преобладают блюда из северных ягод и фруктов - клюквы, морошки, поляники. Большой популярностью пользуются выпечные изделия. Из напитков самыми популярными в Финляндии являются пиво и кофе. Если пиво уместно для вечера или выходных дней, кофе пьют в любое время суток. Крепкое пиво имеется в продаже только в магазинах алкогольной монополии "Alko". Водка. Долгое время самой популярной в Финляндии остается производимая по народным рецептам пшеничная водка "Koskenkorva Viina" (38 %) и "Koskenkorva Vodka" (60%). Ликеры изготавливают из натуральных фруктовых и ягодных настоек. Специфический финский продукт - ликеры с крепким ароматом северных лесных ягод: "Lakkalikoori" (морошка), "Puolukkalikoori" (брусника), "Karpalolikoori" (клюква), "Mesimarijalikoori" (арктическая куманика). 


ВРЕМЯ 
Отстает от московского на 1 час 


РЕЛИГИЯ 
Христиансттво пришло в Финляндию около тысячи лет назад, практически одновременно с запада и с востока. В результате статус официальной религии сохраняют в стране как лютеранская евангельская церковь, так и православная. К евангелистам-лютеранам принадлежит около 86% населения, к православным - около 1%, и обеим церквям конституция гарантирует свободу вероисповедания. 


ГЕОГРАФИЯ 
Государство на севере Европы. На востоке и юге граничит с Россией, на севере - с Норвегией, на западе - со Швецией. Южный берег омывается водами Финского залива, западный - водами Ботнического залива. Почти треть страны лежит севернее полярного круга. Площадь Финляндии составляет 338145 кв.км. Финляндия - страна озер, их там около 60000, крупнейшие из которых Сайма, Инари и Пяйянне. Главные реки страны: Торнио, Муонио, Кеми и Оулу, однако судоходна только Оулу. Большая часть территории равнинная, гористая местность находится на северо-западе страны, там же находится и высшая точка Финляндии - гора Халтия (1324 м). Финляндии принадлежат также Аландские острова (архипелаг Ахвенанмаа) - около 6500 


КЛИМАТ 
Благодаря континентальному климату с теплым летом Юго-Восточная Финляндия имеет самую высокую во всей Скандинавии средне летнюю температуру. Западное побережье Финляндии - это одно из самых солнечных мест в Северной Европе. Весной снежный покров не сходит до апреля. Летом почти на всей территории Финляндии можно наблюдать белые ночи, в это время года вода на западном побережье страны быстро нагревается до 20°C. На юге Финляндии зимы теплее, чем на севере страны. Средние температуры февраля: от -3 на юге до -14 на севере. 


НАСЕЛЕНИЕ 
Население 5,2 миллиона человек. Плотность населения - 17 человек на 1 км2. 67% населения проживает в городах и поселках городского типа, 33% - в сельской местности.
Крупнейшие города: Хельсинки (560 000 человек), Эспоо (221 000 человек), Тампере (199 000 человек), Вантаа (182 000 человек), Турку (174 000 человек) и Оулу (124 000). В столичном регионе Хельсинки проживает в общей сложности около миллиона человек. 


ЯЗЫК 
В Финляндии два официальных языка - финский и шведский. 92,9 % населения говорит на финском языке как на родном, на шведском 5,8%. 


ПАСПОРТ И ВИЗА 
Для поездки в Финляндию необходимо иметь заграничный паспорт, действительный не менее 3-х месяцев после окончания предполагаемой поездки, и визу, выданную посольством Финляндии, генеральным консульством или его отделениями.
Для получения визы необходимо представить в посольство или консульство заполненную анкету на бланке посольства, 1 фотографию и страховку на каждого выезжающего. На детей до 18 лет, путешествующих без родителей (или с одним родителем), необходимо нотариально заверенное разрешение от родителей на выезд за границу. Срок оформления визы от недели до 10 дней. 


ВАЛЮТА 
Денежной единицей Финляндии является ЕВРО. 


МАГАЗИНЫ 
В соответствии с законом, принятым 15.01.2001, магазины розничной торговли в Финляндии могут быть открыты в следующее время: по будням 7-21, по субботам 7-18. Магазины площадью до 400 м2 могут быть открыты также по воскресеньям 12-21(кроме тех дней, когда воскресенье совпадает с праздничным днем). В следующие периоды времени все магазины розничной торговли могут быть открыты по воскресеньям: 22.5.-19.6., 26.6.-28.8., 6.11., 20.11.-4.12., 11.12.-18.12. В Хельсинки в подземном торговом пассаже по соседству с Центральным железнодорожным вокзалом магазины открыты ежедневно до 22.00. Цены на разные товары примерно соответствуют среднеевропейским. 


ТАКС-ФРИ 
Туристы, прибывающие в Финляндию из-за пределов ЕЭС, могут совершать покупки такс-фри (т.е. покупки, не облагаемые налогами). При этом на границе при выезде из Финляндии совершается возврат налоговых процентов (приблизительно 12-16 %, с продуктов 10 %). Возврат происходит при предъявлении чека, который действителен в течение 3 месяцев. Покупки такс-фри при выезде из страны должны быть в магазинной упаковке, до выезда из страны они не должны распаковываться и использоваться. 


ТУРЫ В ФИНЛЯНДИЮ 
Вопреки расхожему мнению о Финляндии как о стране зимнего отдыха, на самом деле здесь интересно в любое время года. Ассортимент развлечений широк и разнообразен. 
С тех пор, как Финляндия стала для россиян более доступной, нежели бывшая Советская Прибалтика, финскому сервису пришлось многое пересмотреть в своих представлениях о русском туристе и сформировать новые программы приема, предусматривающие самые различные уровни бюджета и удовлетворяющие самые разнообразные запросы русских туристов, в том числе, например, в "путевках выходного дня". Конечно, поездки в Финляндию на уик-энд наиболее привлекательны для жителей Санкт-Петербурга, Москвы, Северо-Западной зоны России. Но даже если Вы живете несколько дальше, такую поездку можно приурочить к празднику, юбилейному или свадебному торжеству, когда особенно хочется провести два-три дня в нетрадиционной обстановке, получить новые впечатления и эмоции, просто с комфортом отдохнуть. А как приятно подарить или получить такой уик-энд в подарок! 
Решили ли Вы поехать в Финляндию отдохнуть, организовать бизнес или сделать покупки, у Вас не будет недостатка во впечатлениях. Дружелюбие финнов, общественное спокойствие, ощущение полной безопасности создадут душевный комфорт. Чистый воздух, здоровая пища и вода дополнят положительные эмоции прекрасным самочувствием.
Финляндия - страна озёр и не богата историческими памятниками. Главные достопримечательности Финляндии поэтически прекрасная северная природа, удивительные по чистоте воздух и вода. В Европе есть даже мода приезжать в Финляндию рожать детей. Врачи полагают, что первые годы, проведённые на этой земле, дают повышенный запас энергии и здоровья на всю жизнь. Впрочем, и взрослым тоже стоит приехать в Финляндию хотя бы на недельку. 

Финны и особенности финского характера.

Доподлинно узнать типичный характер жителя любой страны трудно, даже находясь бок о бок с ним годы и годы. В сознании многих иностранцев закрепляется определенный стереотип услышанного и прочитанного о финнах, но часто это не совпадает, когда сталкиваешься непосредственно с ними.
Характер выковывается столетиями, на который отпечатываются все предыдущие условия жизни, природные и социальные. «Финны в одиночку выполняли даже те работы, которые почти все другие народы выполняли сообща, например, освоение новых земель. Коллективно же делалось только то, что иначе делать немыслимо, то есть круг таких дел, насколько возможно, был ограничен», — читаем мы о них. Вот откуда и исключительная выносливость и трудолюбие.
В тех условиях, в которых приходилось жить финнам, ленивый просто не выживал. Суровый климат, леса и болота, скудная земля — все способствовало быть сильным и трудолюбивым, упорным и выносливым. Надо было один раз, но делать тщательно, потому что вся плохо сделанная работа — это повторение тех титанических усилий, которые проделывал человек. И тщательно выкорчевывался лес, обрабатывалась почва, чтобы также основательно построить жилище и засеять землю. Охота и рыбалка, основное занятие финнов, воспитывали ту же выносливость, терпение и тщательность. Все условия жизни приводили к практичности и замкнутости — не до разговоров было, когда живешь в отдалении друг от друга, да и дни зимние коротки — много работы надо сделать до темноты. Так и жили, надеясь только на себя, на свои руки, на надежный в работе собственный характер. Неторопливость и степенность пришли от северной природы, такой же спокойной и неброской, на первый взгляд. Красота же северной природы выработала у финнов и вкус.
Финны, живя в городском доме среди деревьев, как в лесу, все равно имеют дачный дом в более глухом месте, куда уезжают на выходные, чтобы почувствовать себя еще ближе к природе, посетить там сауну и после нее молча сидеть у озера, созерцая окружающую и такую им близкую красоту.
Финны любят свою страну, они дорожат своими традициями, национальным флагом, знают слова гимна с детских лет. Они всегда спрашивают в магазинах, чьи продукты, чей товар, предпочитая купить свой картофель или свои помидоры, хотя цены порой в 2-3 раза выше. Они медлительны, но за этой медлительностью кроется качество проделанной работы. Вот что писали о финнах и их быте столетие назад «Дома их деревянные, часто и каменные, содержатся в невероятном порядке… В кухне с неимоверной аккуратностью расставлены по полкам блюда, тарелки и прочие принадлежности, везде господствует чистота, порядок и признак неусыпного смотрения. Ни на стенах, ни на полу ни пятнышка…» Финн еще «с молоком матери впитывает в себя любовь к чистоте. Чистоплотность доходит у него до какой-то страсти». То же и в
общественном быту «Поражает благоустроенность дорожек, хотя бы они соединяли даже небольшие хуторки». То же и в городе «Все улицы чрезвычайно опрятны. Тротуары и булыжные мостовые отлично выровненные. Чистота их поразительна… Торговые площади убираются, например, сейчас же после базара». Порядок идеален. Финны с детства привыкают к порядку.
Эту свою черту они взлелеяли до сегодняшнего дня. Посмотрите на их дома, подъезды, дворы — всюду порядок, во дворах много цветов, все ухожено, здесь ощущаешь любовь хозяев к дому, в котором они живут, к улице, где расположен его дом.
«В отношении к природе он рационалист и прагматик. Он вносит в нее порядок. Он рационализирует свой быт и точно также, одновременно с этим, упорядочивает природу»
Финны честны. Финны легко ранимы — в этом можно убедиться, начав разговор о политике или о старых временах. Они порой не так поймут шутку, казалось безобидную, долго могут это помнить. Они склонны к сильным волнениям, и порой то, что у русских не вызывает реакции или небольшую реакцию, у финнов может быть даже стрессом.
Характер у северных людей независимый и самодостаточный, иногда они склонны к подозрениям. При первом знакомстве замкнуты, у них нет такой открытости и дружественности, какую бы хотел видеть в них, например, русский человек. Финн скрытен, долго надо быть его другом и доказать эту преданность, чтобы он начал говорить самое сокровенное. Позже можно увидеть обратное, если финн проникся доверием к тебе.
Если он будет вам за что-нибудь благодарен, то его благодарность будет велика. Если вы окажете финну важную услугу, он станет лучшим другом, и благодарность его будет бесконечна.
Они любят танцевать летом на танцевальных площадках под открытым небом, где собираются, в основном, старше сорока, часто можно увидеть и пары за семьдесят. И танцуют старательно несколько часов все подряд: вальс, польку, танго… Зимой также старательно учатся этому на танцевальных курсах.
Для них никогда не поздно начать учиться танцам в преклонном возрасте или пойти учить испанский или итальянский языки в этом же возрасте, потому что в их планах посетить эти страны в следующем году. Они оптимистичные пессимисты. Но это не мешает им жить долго, и в любом возрасте строить новые планы.
Прежде чем знакомиться с финном и быть в тесном контакте с ним, надо знать хотя бы его привычки и тот менталитет, который есть у представителя этого народа.

1. Финны не любят стоять излишне близко при разговорах, достаточно быть от него на определенном отдалении.
2. Руку можно при первом знакомстве не протягивать, только поприветствовать (если это не официальное знакомство). Похлопать по плечу или сделать еще какой-либо обычный дружественный жест будет считаться бестактностью и, может быть, истолковано неправильно.
3. Навязываться в дом или придти без приглашения не принято. Даже хорошо знакомого они могут встретить на пороге, не приглашая войти, если не было договоренности.
4. Если у них завтра рабочий день — уйти надо до 20 часов. Финны перед рабочим днем предпочитают выспаться.
5. Если вы приглашены в гости в дом, где живут люди в других квартирах, помните: громкий разговор исключен после 23:00 как в квартире, так и на лестнице.
6. Курить запрещено на балконах, на лестничных площадках.
7. Финны не любят суеты, громких разговоров, форсирования событий. Они должны подумать, прежде чем что-то решить.
8. Они любят читать газеты, смотреть последние новости, и это для них важно каждый вечер — в это время их не отвлечь от этого.
9. Сауна для них настолько важна, что все дела откладываются на это время.
10. В гостях, за столом, они самостоятельно могут налить себе вина из бутылки по ходу еды, не ожидая привычного для русских тоста. Это у них нормальное явление.
11. Они не любят, когда им навязывают есть то, что они не хотят, они не любят излишнего внимания.
12. Они могут уйти, провожая гостей, не дождавшись, когда уйдет автобус или поезд. Могут не пойти провожать гостей, попрощавшись с ними дома.
13. Не беспокойтесь, если вы увидите, как вам кажется, своего гостя — финна скучающим, и не старайтесь развлечь его разными ухищрениями — это только вам кажется.
14. Финские дети всегда с родителями на совместных праздниках, за одним столом… Они никогда не являются помехой для взрослых.

